

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня  
в номере

## АГРОСЕКТОРУ РАБОТАТЬ

заметки с двух торжественных собраний — районного и областного уровней, прошедших в канун Дня работников сельского хозяйства 15 и 16 ноября.

Стр. 2.



Горячий телефон

2-17-85

с 16 до 17 часов

«Будет ли выплачена выслуга за 1995 и 1996 годы на предприятиях АО «Ленинградсланец»?

Отвечает заместитель генерального директора АО «Ленинградсланец» по экономическим вопросам Л. А. КАЛНИН:

— За 1995 год выслуга выплачена не будет, об этом мы предупреждали всех работников. Хотя компания «Росуголь» оказала нам фи-

нансовую помощь в начале 1996 года, но полученные средства пришлось израсходовать для оплаты вынужденного простоя работающих. Относительно 1996 года — пока маловероятно, что появится возможность выплатить выслугу. АО «Ленинградсланец» находится в трудном положении, у нас много долгов, в том числе и перед бюджетом. Сначала нужно рассчитаться с ними.

СЕЛУ  
ЖИТЬ.

АГРОСЕКТОРУ РАБОТАТЬ

заметки с двух торжественных собраний — районного и областного уровней, прошедших в канун Дня работников сельского хозяйства 15 и 16 ноября.

Стр. 2.

Горячий телефон

2-17-85

с 16 до 17 часов

нансовую помощь в начале 1996 года, но полученные средства пришлось израсходовать для оплаты вынужденного простоя работающих. Относительно 1996 года — пока маловероятно, что появится возможность выплатить выслугу. АО «Ленинградсланец» находится в трудном положении, у нас много долгов, в том числе и перед бюджетом. Сначала нужно рассчитаться с ними.

**Начало на стр. 1.**  
**В ВЫСКАТКЕ  
ПРАЗДНИК  
УДАЛСЯ НА СЛАВУ**

Давынко же не принял Выскатки дома культуры такого количества гостей. Пожалуй, с того самого времени, как распалась районное агропромышленное объединение, и все его хозяйствства и предприятия стали жить всяческим сам по себе.

А съехались сюда на сей раз посланцы из всех уголков района и даже города для того, чтобы «хором» почувствовать лучшими из лучших работников агропромышленного комплекса, как в старые добрые времена, когда проводились ежегодные слеты передовиков производства. Это когда город и село были единым целым.

Похоже, им и вперед не жить друг без друга. И прошлый праздник, как нельзя лучше, продемонстрировал это. Правда, на сей раз делегации от промышленных предприятий по вполне понятным причинам не были так многочисленны. Зато на торжество и сельчанам прижаловал сам глава района Я. Я. Богданов. Он-то и открыл это торжественное собрание:

— Мы долго думали: стоит ли нынче так широко отмечать этот праздник. Время вроде бы не то. А потом решили, что людям не виноваты, что наш район и вся область оказались в таком тяжелом экономическом положении. Они-то, по крайней мере, большинство, по-прежнему вкладывают душу в свое крестьянское дело. И вот по нашей просьбе руководство АО «Родина» организовало эти торжества для аграрников всего района. Сердечно поздравляю всех вас и выражая надежду, что совсем скоро мы остановим спад производства во всех отраслях. Во всяком

## СЕЛУ ЖИТЬ. АГРОСЕКТОРУ

случае, очень хочется в это верить.

А еще в праздники положено дарить подарки. Думается, что лучшим подарком для работников сельскохозяйственных акционерных обществ будет то, что теперь им не придется из своих передовиков оставаться предприятия почтенно-представительными. А здесь, на празднике, им было преподнесены музыкальные подарки от самодеятельных артистов Выскатского ДК. Об этой части торжества можно было бы говорить много, ибо и поздравления, и последующий концерт, который очень детские пособия за 1995 год им вскоре будут полностью выплачены. Еще раз с праздником вас!

Маринкина — прораб АО «Родина», были подготовлены на высоком уровне. Скажем лишь, что талантов Выскатке не занимать, и ведущему «Утренней звезды» впору вести отбор дарований для своей передачи именно здесь. Во всяком случае, все присутствовавшие признали, что выступления Елены Ивановой, исполнившей песню «Непонятный мой», Татьяны Антиповой, спевшей «Вкус любви», Алеши Афанасьева, прочитавшего юмористический монолог «Подарок маме», зажигательного.

А вообще аплодисментов

### БЫЛИ БЫ ДЕНЬГИ, А ПОТРАТИТЬ ИХ ЕСТЬ НА ЧТО...



В Старополье местные жители уже привыкли к тому, что в центре поселка частенько устраивается стихийный рынок, где можно купить множество полезных вещей, не выезжая в город. Фото А. ЗИНОВЬЕВА.



## БЕЗОПАСНОСТЬ НЕ ГАРАНТИРОВАНА

В конце октября Сланцевская районная горно-техническая инспекция провела плановую проверку состояния подземного рельсового транспорта на шахтах АО «Ленинградланец». Оно-то, по крайней мере, большинство, по-прежнему вкладывают душу в свое крестьянское дело. И вот по нашей просьбе руководство АО «Родина» организовало эти торжества для аграрников всего района. Сердечно поздравляю всех вас и выражая надежду, что совсем скоро мы остановим спад производства во всех отраслях. Во всяком

водить нет возможности, ликвидируются только неисправности, возникающие вследствие аварий. Полнота отсутствует контроль за техническим состоянием электровозов, выходящих в рейс. Машинисты при этом делают в путевых листах отметки об исправности электровозов.

А затем продолжились чествования передовиков. Бол-

ьдилендов ждали. Звонили. Страшивали. И вот — очередь у заветных дверей. Что же за разговоры ведут акционеры, ныне не работающие на заводе? С таким вопросом я обратилась в вежливой дивиденды были солидные!

### У ЗАВЕТНЫХ ДВЕРЕЙ

— Ох-о-о! — вздыхает драгоценность. Что же за разговоры ведут акционеры, ныне не работающие на заводе? С таким вопросом я обратилась в вежливой дивиденды были солидные!

— Что говорят? Говорят, мало денег. В прошлом году дивиденды были в два раза больше!

Разговоры и в самом деле были самые разные. У дверей встречаются люди, не видевшие друг друга несколько лет. А раньше работали рабочие. Получение денег стало как бы стихийной встречей заводчиков солидного возраста. Вот одна старушка доверительно шепчет другой: «Слава Богу, хоть наш завод работает, спасает город и нас не забывает. Невелики деньги, но я рада им. За квартиру хватит заплатить за два месяца и на продукты останется

— Лучше нашего завода нету в городе предприятия, — добавляет бывшая мотоциклистка сланцевоподачи. — Могут люди с коксом, черные ходят, как негры. Однако завод жив. И зарплату выдают рабочим, и дивиденды вот получают. Мне они как раз пригодятся — винчика заменяют выходит.

— Кому они не нужны?

— включается в разговор пенсионер, много лет отработавший оператором в горячем цехе. — У меня два зи-

ся!».

— Ох-о-о! — вздыхает драгоценность. Что же за разговоры ведут акционеры, ныне не работающие на заводе? С таким вопросом я обратилась в вежливой дивиденды были солидные!

### У ЗАВЕТНЫХ ДВЕРЕЙ

— Ох-о-о! — вздыхает драгоценность. Что же за разговоры ведут акционеры, ныне не работающие на заводе? С таким вопросом я обратилась в вежливой дивиденды были солидные!

— Что говорят? Говорят, мало денег. В прошлом году дивиденды были в два раза больше!

Разговоры и в самом деле были самые разные. У дверей встречаются люди, не видевшие друг друга несколько лет. А раньше работали рабочие. Получение денег стало как бы стихийной встречей заводчиков солидного возраста. Вот одна старушка доверительно шепчет другой: «Слава Богу, хоть наш завод работает, спасает город и нас не забывает. Невелики деньги, но я рада им. За квартиру хватит заплатить за два ме-

сяца и на продукты останется

записала разговоры

М. МАРИНИНА.

### ◆ Вести с таможни

#### Сигареты от барабашки

В поезде № 33 (Москва—Таллин) сотрудниками таможенного поста «Железнодорожный» (Кингисеппская таможня) при проведении таможенного контроля в одном из вагонов в межпоточном пространстве обнаружено 436 блоков иностранных сигарет, а также 12 пачек (по 10 шт. каждая) аудиокассет. Составлен протокол о нарушении таможенных правил. Задержанная партия сигарет и кассет конфискована.

#### Покатался...

Гражданин России, житель С.-Петербурга, решил съездить в город Таллин. Вояж он совершил на рейсовом автобусе. Цель поездки — приобретение легкового автомобиля, для чего и предназначались взятые с собой 5400 долларов США. Загадка оказалась в том, что баксы господин Р.тищально запакован в цеплюфайновый пакет, который спрятал под свитер, а в таможенную декларацию занес лишь 300 долларов США. Составлен протокол о нарушении таможенных правил за недостоверное декларирование валюты.

#### Г. ЧЕПИК,

пресс-секретарь Кингисеппской таможни.

— Нет, надавай на ходу. В. М. Лобач получает с 1990 года. Она составляет с 1990 года. Она составляет сейчас 69575 рублей — размер минимальной пенсии. К сожалению, размер основной пенсии у этой женщины не большой — из-за того, что у нее небольшой трудовой стаж.

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

# ...НИ ТЕБЕ

# АВАНСА, НИ ПИВНОЙ

(Начало на 3-й стр.).

— Не скажется ли это на здоровье?

— Три года работал я на Колыме, работа требовала физических усилий, однако в посты питался капустой, хлебом. Хватало сил, чтобы в бригаде не быть отстающим. У нас считается, что самая калорийная еда будет человеку не впрок, если он перед трапезой не помолится, не перекрестится и не возблагодарит Всевышнего за еду. А картошка, огурец и кусочек черствого хлеба да водицы кружка вполне могут восполнить потери энергии.

— А витамины?

— Витамины — ерунда. Без них вполне жить можно.

— Есть такое суждение, что микробам человек является и домом, и едой. Погубят одного, перейдут к другому человеку. Как трезвенники смотрят на эту теорию?

— Я все таблетки выкинул. При болезнях обращаюсь к Всевышнему, и он помогает. (Кроме, конечно, хирургии). Внушенок из са-

дики придет с высокой температурой или пищевым отравлением, мы к врачам не бежим. Молитву прочтешь — через несколько часов здоров и весел наш Егорушка.

— Часто приходится обращаться за помощью?

— Мы только не замечаем чудес, а их много. Купил я билет на поезд до Новороссийска, а полка досталась верхняя. Хотел поменяться с кем-нибудь из молодых пассажиров. Те ни за что! А ехал с четырехлетним внуком. Пришло время спать. Полезли мы с Егорушкой, благословясь, на свою верхнюю. Лег я на краешек, даже плечо повисло. И пошептал молитву.

— И тут же кто-то место уступил?

— Нет. Я уснул сном праведника. Дома так спокойно не отдыхал, как тут на жесткой подушке. Просыпаюсь — утро. Внучок еще спит. Такой сон наслал мне Бог, что я не заметил длинного пути, шума неудобств.

— Виталий Петрович, сейчас столько людей страдают от алкоголизма, не пы-

таетесь ли Вы помочь им?

— Пытаюсь, конечно. В больницах ведут речь о трезвости — слушают хорошо. А бомжи не хотят слушать, агрессивно настроены.

— От чего бы это?

— А сатана в них силен и управляет поступками несчастных алкоголиков. Чтобы помочь алкоголику, надо каждый день ему внушать о пользе воздержания от «пьяного стола». Тогда постепенно душа очистится от скверны. Так, если посуда запачкана масляным слоем, а мы будем чистую воду потихонечку в нее влиять, то масло займет верхние слои жидкости и уйдет. Так будет уходить и из пьяницы страсть к спиртному.

— Виталий Петрович, какие требования к поведению женщин предъявляют христиане — трезвенники? К одежду, модам?

— Скромность. В детстве, юности — послушание родителям. Требуется и стремление к самосовершенствованию, изучению Библии. Одежда не монашеская, но и не яркая, модная. В священном писании говорится,

что будет время, когда женщина в модных одеждах будет похожа на страуса. Разве сейчас не так выглядит модница в юбке длиною сантиметров десять и в пышном свитере из пушстой шерсти? Чистый страус. И соблазн идет от нее.

— Разные общества вроде «Свидетелей Иеговы» все чаще пугают население концом света. А что скажете Вы на это?

— Если бы на Руси не было гонения на церкви, иеговисты не поселились бы и близко подойти к россиянам.

— А о втором пришествии Христа что добавите?

— Скоро 102-я годовщина будет отмечаться со второго пришествия Христа. Оно было в 1894 году. Однако Царь и его приближенные не поверили, не поняли этого явления, за что и поплатились в 1917 году.

— Что бы Вы хотели пожелать жителям Сланцев?

— Чтобы они стали в большинстве христианами-трезвенниками. Тогда на трезвые головы легче будет решить накопившиеся проблемы.

Беседу вела  
Г. ПЛАХОТЮК.

Валентине Викторовне  
АНДРЕЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем.  
Желаем трудовых успехов,  
здоровья, счастья.

Коллектив управления  
АО «Завод «Сланцы».

30 ноября В ШКОЛЕ № 11 СОСТОИТСЯ ПРАЗДНИК «День семьи». Начало в 11 час. Приглашаются родители.

Администрация школы.

Продаются ВАЗ 21093, 21063. Телефон 3-45-31.

Продаётся ВАЗ-2104 в хорошем состоянии. Т. 34-059.

Продаются Г-52 фургон, З-130 фургон, зап. части. Т. (8275) 2-74-37 после 20 часов.

Во дворе дома № 5 по 2-й линии шахты № 3 найдена немецкая овчарка (кобель, ошейник с кольцом). Обращаться по вышеуказанному адресу.

## Спортивная мозаика

### Успех легкоатлетов

16 ноября в Санкт-Петербурге в школе высшего спортивного мастерства имени заслуженного тренера СССР В. И. Алексеева состоялось первенство Ленинградской области по легкой атлетике среди спортсменов старшей и средней возрастных групп (80—81 и 82—83 годов рождения). Команда легкоатлетов Сланцевской детско-юношеской спортивной школы принимала участие в этих соревнованиях, но в связи с финансовыми затруднениями гораздо в меньшем составе — всего шесть человек. И, несмотря ни на что, все наши ребята показали снова хорошие спортивные результаты. Так, Т. Кузнецова (школа № 1) в старшей возрастной группе стала победительницей в двух видах легкоатлетической программы: прыжках в

### Рукопашные

(Начало на 1-й стр.).

Первое место завоевала команда Санкт-Петербургского юридического института МВД, второе — у команды Тосно и на третьем — спортсмены из Тулы. Наша команда в турнире заняла пятое общекомандное место. Сланцевские рукопашники принимали участие в поединках во всех весовых категориях.

Дмитрий Добряков — сотрудник Сланцевского ОВД, выступил в двух весовых категориях. В категории до 90 килограммов он занял четвертое место и выполнил норматив I разряда. Во второй день соревнований Дмитрий боролся в весовой категории выше 90 килограммов. Этот поединок оказался еще успешнее предыдущего: заняв второе место, Дмитрий выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

Учащийся Сланцевского индустриального техникума Игорь Яковлев, выступив в весовой категории 65 кг, выполнил норматив II разряда.

Свой вклад в успешное выступление сланцевской

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам,  
средам, пятницам и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

### поединки

команды внесли учащиеся техникума А. Акимкин, Н. Евдокимов, Д. Соловьев, М. Васильев, а также А. Чернов и С. Федоров.

На соревнованиях присутствовали глава администрации Тосно И. Хабаров, заместитель председателя спортивного комитета Г. Шепилов и президент национальной федерации рукопашного боя России В. Харитонов. Победители турнира были награждены грамотами и ценными призами.

Команда спортсменов — рукопашников г. Сланцы, как сказал ее тренер С. В. Леонов, смогла выехать на соревнования только благодаря спонсорской помощи председателя Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванова.

11—12 января в нашем городе планируется провести II турнир по рукопашному бою среди юношей, посвященный 53-й годовщине со дня освобождения г. Сланцы от немецко-фашистских захватчиков.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявление принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М. верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Попова Т. И. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 3197, Заказ 2920.

что будет время, когда женщина в модных одеждах будет похожа на страуса. Разве сейчас не так выглядит модница в юбке длиною сантиметров десять и в пышном свитере из пушстой шерсти? Чистый страус. И соблазн идет от нее.

— Разные общества вроде «Свидетелей Иеговы» все чаще пугают население концом света, А что скажете Вы на это?

— Если бы на Руси не было гонения на церкви, иеговисты не поселились бы и близко подойти к россиянам.

— А о втором пришествии Христа что добавите?

— Скоро 102-я годовщина будет отмечаться со второго пришествия Христа. Оно было в 1894 году. Однако Царь и его приближенные не поверили, не поняли этого явления, за что и поплатились в 1917 году.

— Что бы Вы хотели пожелать жителям Сланцев?

— Чтобы они стали в большинстве христианами-трезвенниками. Тогда на трезвые головы легче будет решить накопившиеся проблемы.

Беседу вела  
Г. ПЛАХОТЮК.

## Нижнее Принаровье в XV — XVI веках

Под Нижним Принаровьем подразумевается узкая полоса земли на правом берегу Наровы. В период существования Великого Новгорода оно являлось частью Петровского погоста, а с постройкой Ивангорода стало называться Ивангородским уездом. Простиралась эта полоса земли от места впадения Пяты в Плюсса до Финского залива. Населенных пунктов здесь было очень мало. Район был очень тревожным местом соперничества Московского государства, Ливонии и Швеции. Одна война следовала за другой.

Для укрепления позиций только начавшего формироваться централизованного Московского государства на пути в Балтику великий князь Иван III приказывает построить Ивангород. Он должен был стать не только крепостью, но и портом. Река Нарова в то время играла важную роль в русской торговле. Особое значение путь по ней имел для псковских купцов, чьи суда шли через Чудское озеро.

До постройки Ивангорода центром русской торговли на Балтике являлось село Наровское у места слияния рек Россони с Наровой. Село было большим — более 60 дворов, если судить по оброчным спискам. А эти списки не показывают количество дворов, освобожденных от податей. Было ли село укреплено, мы не знаем.

Первая Ивангородская каменная цитадель была построена в 1492 году псковскими мастерами за очень короткий срок — в течение одного лета. Крепость строилась из местного плитняка на известняковом растворе с примесью куриных яиц. Она была квадратной с квадратными же башнями. Стены 15 м высотой, 2 м шириной. Башни возвышались на 19 метров. Имела площадь всего в 1600 кв. м. Первый бой крепость приняла в 1496 году. На нее напали шведы.

Десант в 6000 человек на 70-ти кораблях подплыл к крепости. Силы были абсолютно неравны. Шведы одержали победу, но узнав, что против них выступил крупный русский отряд, они крепость покинули.

Для восстановления крепости и ее дальнейшего укрепления из Москвы прибыли князь Иван Гундр и дьяк Михаил Кляпин-Яропкин. В течение 1496—1498 годов к восстановленной крепости была пристроена новая, в виде громадного прямоугольника, площадью в 2,5 гектара с семью цилиндрическими и квадратными башнями. Эту крепость стали называть Большим Боярским городом. Но и на этом ее расширение не закончилось. В 1502 году ливонские рыцари пытались взять Ивангород одним ударом, но потерпели полное поражение.

По писцовой переписи 1498 года Ивангород выглядел как одно из нескольких крупных селений северо-запада Руси. За стенами крепости находилась церковь св. Николая, дворы наместника и священника и 4 двора купцов. На горе в посаде были расположены 27 дворов воротников (обслуживали ворота крепости) и «на подоле», ниже, 134 двора торговых людей и казаков. Всего книга 1498 года оценивает население города в 165 дворов и 198 человек.

Это в действительности не определяет численность всех людей. Люди, не записанные за дворами были, видимо, свободными от государственных или частных повинностей. Так же человек, не имеющий своего двора, мог попасть в этот список. Главными «угодьями жителей» были рыбные ловли на реке.

По реке Нарове и вблизи, если исходить из русских списков 1498 года и шведских списков конца XVI века, располагались селения

Тявцино (известно по миру со шведами. В нем было 7 дворов. Находилось немного севернее Ивангорода), Захарье (ныне Захонье, к востоку от Ивангорода), село Наровское (Венкюль) при слиянии Россони с Наровой.

До постройки Ивангорода главным селением на Нарове было село Наровское. После того, как был он построен, село утратило свое торговое назначение, но сохранило значение военного форпоста. При Иване Грозном были построены 3 крепости, закрывавшие вход в Нарову: на острове у входа в реку, в селе Наровском у слияния Россони с Наровой, и на месте нынешней Усть-Наровы, все они были взяты шведами в конце Ливонской войны.

По переписи 1571 года встречаются новые названия, в том числе деревня Молокотка на Нарове и деревня Пристань. Последнее место интересно тем, что здесь, в месте слияния реки Пяты и Плюссы, к югу от Ивангорода приставали суда, двигавшиеся из Пскова через озера и Нарову. К концу Ливонской войны — 1583 год — Нижнее Принаровье было захвачено шведами. Однако, согласно шведским спискам, населенные пункты остались теми же до начала следующего века.

Е. ПЕТРОВ,  
краевед.

Глубоко скорбим по поводу смерти МАЛАХОВА Юрия Леонидовича и выражаем искреннее соболезнование жене, детям, внучке. Родные.

Коллектив военного коми-сариата г. Сланцы выражает глубокое соболезнование Наталье Анатольевне Волиной по поводу безвременной смерти отца.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.